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2.- Un computador dispone de una unidad de disco con una velocidad de lectura de 221 palabras por segundo y con un buffer 
interno de 220 palabras que cuando se llena transfiere su contenido a la memoria principal utilizando DMA por ráfagas. El controlador 
de DMA tarda 4 ciclos de reloj en transmitir cada palabra. Cuando la UCP dispone en exclusiva del bus las instrucciones emplean, 
en promedio, 8 ciclos de reloj en ser ejecutadas. Si la frecuencia de reloj del computador son 500 x 106 ciclos/s, en una operación 
de lectura del disco. ¿Cuántas instrucciones por segundo dejan de ser ejecutadas por la UCP? 

A) 221 B) 223 C) Ninguna D) Ninguna de las anteriores  
Solución: 

• Cuando no existe comunicación con DMA el número de instrucciones por segundo es: 
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• Cuando existe comunicación con DMA: 

Se tarda en llenar el buffer: 
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con_DMA en ejecutar 31250000 instrucciones 0,5 seg + 8,388608 mseg = 0,508388608 segundos 
 

31250000 instrucciones -----------------  0,508388608 segundos 
      x        instrucciones  -----------------  1 segundo 
 

nesinstrucciox 61468726
508388608,0
31250000

==  

 
Dejan de ejecutarse : nesinstruccio_10312746146872662500000 =−=  

Solución la D) Ninguna de las anteriores  
 
5.- La memoria de un computador consta de 4 módulos conectados a un bus de memoria común. Cuando se realiza una petición de 
escritura, el bus esta ocupado por las señales de datos, dirección y control durante 50 ns. En esos mismos 50 ns y en los 200 ns 
siguientes, el módulo de memoria direccionado ejecuta 1 ciclo aceptando y almacenando el dato. Las operaciones de los módulos 
pueden solaparse, pero solo puede haber una petición por instante de tiempo. Si tc representa el tiempo de ciclo de escritura, 
indique cual es la velocidad máxima de escritura: 

A) 1/tc B) 4/tc C) 2 x 107 palabras/s D) Ninguna de las anteriores 
Solución: 

ódulo 1 50 nseg 200nseg 50 nseg  

         

Módulo 2  50 nseg 200nseg 50 nseg  

         

Módulo 3   50 nseg 200nseg 50 nseg 

         

Módulo 4    50 nseg 200nseg 

         

     Espera    

 
En escribir 4 palabras tarda 250 nseg. 
Si tc es 250 nseg la máxima velocidad de escritura será  4/tc.  Solución la B)  
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Problema: 
 
Una CPU dispone de una única línea de petición de interrupción (INTR) y de una única línea de aceptación de interrupción. 
Diseñe  para esa CPU un controlador de interrupciones, de manera que se puedan atender interrupciones generadas por 3 dispositivos 
externos mediante líneas de petición de interrupción (ver la Figura adjunta). Cuando se reciben peticiones de interrupción simultaneas, 
solo se reconoce la más prioritaria. La máxima prioridad la tiene INTR0 y la mínima INTR2. Además, cada una de estas líneas de 
interrupción se ha de poder enmascarar de manera individual mediante un registro de mascara (M2M1M0) del controlador de 
interrupciones (el mecanismo de acceso de la CPU a este registro no es relevante para este problema). Cuando Mj = 0, la correspondiente 
señal INTRj está enmascarada y no debe ser atendida. Cuando la CPU activa su línea de aceptación, INTA, se debe informar al periférico 
correspondiente, de manera individual, que su petición ha sido aceptada, mediante las líneas de aceptación INTA2 ... INTA0. 
a) (1 punto) Obtenga la tabla de la verdad del controlador de interrupciones. 
b) (1 punto) Obtenga la función lógica de las tres líneas INTA2, INTA1, INTA0 en funcón de ]as líneas INTR0 , INTR1, , INTR2, , INTA y de 

los bits del registro de mascara. 
c) (1 punto) Diseñe el circuito lógico del controlador de interrupciones, usando para ello puertas AND, OR y NOT. 

d) (1 punto) Explique razonadamente como podrían conectarse varios controladores de interrupciones de 3 
entradas, como el diseñado en el apartado anterior, para poder atender las peticiones de interrupción de 6 
periféricos externos. 
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Solución: 
Tabla de la verdad Tabla de la verdad 

 Entradas Salidas  Entradas Salidas 
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0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 
0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 
0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 
0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 
0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 
0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 
0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 
0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 
0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 1 
0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 
0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 1 1 0 0 1 0 1 1 0 0 1 1 
0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 
0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 1 1 0 0 1 1 0 1 0 0 1 1 
0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0 
0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 1 1 0 0 1 1 1 1 0 0 1 1 
0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 
0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 
0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 1 
0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 1 1 0 1 0 0 1 1 0 1 0 1 
0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 
0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 
0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0 1 0 1 1 0 0 1 0 1 
0 0 1 0 1 1 1 0 0 0 1 1 0 1 0 1 1 1 0 1 0 1 
0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 
0 0 1 1 0 0 1 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0 1 0 0 1 1 
0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 1 1 0 1 1 0 1 0 0 1 0 1 
0 0 1 1 0 1 1 0 0 0 1 1 0 1 1 0 1 1 0 0 1 1 
0 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 
0 0 1 1 1 0 1 0 0 0 1 1 0 1 1 1 0 1 0 0 1 1 
0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 1 1 0 1 1 1 1 0 0 1 0 1 
0 0 1 1 1 1 1 0 0 0 1 1 0 1 1 1 1 1 0 0 1 1 
0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 
0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 
0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 
0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 
0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 1 1 0 0 1 0 1 1 0 0 1 
0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 1 0 0 1 1 0 1 0 0 1 
0 1 0 0 1 1 1 0 0 0 1 1 1 0 0 1 1 1 1 0 0 1 
0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 
0 1 0 1 0 0 1 0 0 0 1 1 1 0 1 0 0 1 0 0 1 1 
0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 
0 1 0 1 0 1 1 0 0 0 1 1 1 0 1 0 1 1 0 0 1 1 
0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 1 0 0 1 0 0 1 
0 1 0 1 1 0 1 0 0 0 1 1 1 0 1 1 0 1 0 0 1 1 
0 1 0 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 0 1 1 1 0 1 0 0 1 
0 1 0 1 1 1 1 0 0 0 1 1 1 0 1 1 1 1 0 0 1 1 
0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 
0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 
0 1 1 0 0 1 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 1 0 0 1 0 1 
0 1 1 0 0 1 1 0 0 0 1 1 1 1 0 0 1 1 0 1 0 1 
0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 1 1 0 1 0 0 1 0 0 1 
0 1 1 0 1 0 1 0 0 0 1 1 1 1 0 1 0 1 1 0 0 1 
0 1 1 0 1 1 0 0 0 0 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 0 1 
0 1 1 0 1 1 1 0 0 0 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 0 1 
0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 
0 1 1 1 0 0 1 0 0 0 1 1 1 1 1 0 0 1 0 0 1 1 
0 1 1 1 0 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 0 1 0 0 1 0 1 
0 1 1 1 0 1 1 0 0 0 1 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 
0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 0 0 1 0 0 1 
0 1 1 1 1 0 1 0 0 0 1 1 1 1 1 1 0 1 0 0 1 1 
0 1 1 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 0 1 
0 1 1 1 1 1 1 0 0 0 1 

 

1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 

Bits que provocan la activación de los INTAi  y de INTR. 
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b) Para obtener las funciones lógicas se puede recurrir a confeccionar la tabla de Karnaugh y proceder a simplificar, pero 
debido al alto número de variables saldría una tabla demasiado grande y compleja. 
Para obtener las funcionas vamos a emplear la deducción. 
 
INTA0 se activará cuando la CPU entregue la señal de INTA y además esté activada la interrupción INTR0 y 
desenmascarada (M0=1). 
 
 

000 MINTRINTAINTA ••=  
 

INTA1 se activará cuando la CPU entregue INTA y además esté activada la interrupción INTR1 y desenmascarada 
(M1=1), pero ha de estar desactivada o desenmascarada INTR0 porque de lo contrario al tener mayor prioridad se 
activaría INTA0. Por lo tanto la señal INTA1 es: 
 

00111 MINTRMINTRINTAINTA ••••=  
 
INTA2 se activará cuando la CPU entregue INTA y además esté activada la interrupción INTR2 y desenmascarada 
(M2=1), pero ha de estar desactivada o desenmascarada INTR0 porque de lo contrario al tener mayor prioridad se 
activaría INTA0 y lo mismo ha de ocurrir con INTR1. Por lo tanto la señal INTA2 es: 
 

1100222 MINTRMINTRMINTRINTAINTA ••••••=  
 
La señal de INTR estará activada siempre que esté activa alguna interrupción INTRi y su máscara correspondiente Mi   
también esté activada. 
 

221100 INTRMINTRMINTRMINTR •+•+•=  
 
 

c) Circuito lógico: 

INTA

INTA0

INTA1

INTA2

INTR0

M0

INTR1

M1

INTR2

M2

INTR
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d) Controlador para 6 interrupciones: 
 

X1

irq0

INTA

INTR0

M0

INTR1

M1

INTR2

M2

INTA0

INTA1

INTA2

INTR

X2

irq0

INTA

INTR0

M0

INTR1

M1

INTR2

M2

INTA0

INTA1

INTA2

INTR

X3

irq0

INTA

INTR0

M0

INTR1

M1

INTR2

M2

INTA0

INTA1

INTA2

INTR

intr0

intr1

intr2

intr3

intr4

intr5

inta0

inta1

inta2

inta3

inta5

inta4

INTA_CPU

INTR_CPU

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

E.ES.12 



 



 


